

Президент Тоомас Хендрик Ильвес вручил сегодня в Кадриорге премии в области образования за этот год, которые получили Лейли Сяги из Пярнуской русской гимназии, Виллу Бауманн из Хаапсалуской санаторной школы-интерната и Майа Лилье из Таллиннской музыкальной школы имени Георга Отса. Специальная премия Президента в области реальных наук присуждена Аллару-Рейнольдусу Веэльмаа из средней школы в Лоо.

«Я сам был учителем и знаю, что умение отдавать свой опыт и знания – не из простых. Я снова испытал это тревожное чувство вчера, идя на урок в Таллиннской реальной школе», – сказал президент Ильвес. «Подготовка и проведение уроков требуют много энергии и упорной работы. А также постоянного самосовершенствования, потому что напротив тебя сидят любознательные молодые люди, у которых есть много вопросов и которых надо направлять в жизни».

Глава Эстонского государства подчеркнул, что учитель должен пробуждать в учениках интерес и направлять их. «Он должен вдохновлять учащихся на продолжение образования и поиск ответов. Потому что без этого могут пропасть определенные способности, пропасть таланты, не появиться какие-то вещи», – отметил президент Ильвес.

«Все вы, помимо своей основной работы, учите своих коллег и соотечественников. «Вы делаете больше, чем от вас требуется, формируя своим трудом облик Эстонии. Поэтому вы те, трудом которых возвращается Эстония следующих столетий. И поэтому хорошие учителя – одна из наивысших ценностей Эстонии», – добавил президент Ильвес.

Лейли Сяги преподает эстонский язык и литературу в Пярнуской русской гимназии. Кроме того, она руководит пярнуской городской секцией учителей эстонского языка как второго языка, является заместителем председателя союза учителей эстонского языка как второго языка и экспертом комиссии по аттестации педагогов. Лейли Сяги принимала участие в работе группы по развитию государственной учебной программы по эстонскому языку как второму языку и эстонской литературе, входящих в группу учебных предметов «Иностранные языки», составляла курс эстонской литературы для гимназий с русским языком обучения и методические материалы, публиковала статьи. Учителя школ как с эстонским, так и с русским языком обучения отмечают деятельность Лейли Сяги, которая значительно упрощает их повседневную работу.

Виллу Бауманн работает учителем труда и технологии в Хаапсалуской санаторной школе-интернате. Каждый день Виллу Бауманн работает с детьми с особыми потребностями, что требует другого подхода к работе, чтобы учеба была для детей посильной, развивающей, излечивающей и творческой. Виллу Бауманн активен в своей предметной деятельности и вне школы, он является членом Общества учителей труда Эстонии и общегосударственной предметной комиссии по преподаванию труда и технологии. Виллу Бауманн многие годы руководил кружком рукоделия, действующим в Хаапсалуском центре досуга.

Майа Лилье работает учителем истории музыки в Таллиннской музыкальной школе

имени Георга Отса. Она принимала участие в программах сотрудничества музыкальных школ, в руководстве научными работами, а также в разработке профессионального стандарта и учебных программ в группах по развитию. Кроме того, Майа Лилье уже многие годы является руководителем практики Эстонской академии музыки и театра. Более широкая общественность знает ее по Классическому радио на Eesti Raadio. Она также составляла, редактировала, рецензировала и переводила музыкальные издания.

Специальная премия Президента в области реальных наук присуждена учителю математики Аллару-Рейнольдусу Веэльмаа из средней школы в Лоо. Веэльмаа многие годы преподает помимо математики физику и инфотехнологию. Он является составителем и соавтором многих учебных материалов как для основной школы, так и для гимназии, составителем электронных учебных материалов, автором многих специальных статей, а также участником программы «Прыжок тигра».

Премия Президента в области образования присуждается уже в девятый раз. Финансирует премию Sampo Pank. В нынешнем году премии распределились следующим образом: Лейли Сяги 75 000 крон, Виллу Бауманн 55 000 крон и Майа Лилье 45 000 крон. Специальная премия в области реальных наук, которую финансирует Skype Eesti, была присуждена во второй раз, и ее размер составляет 60 000 крон.

На фото: Вручение премий в области образования в Кадриорге 14 октября 2010 г. Слева направо: Виллу Бауманн из Хаапсалуской санаторной школы-интерната, представитель Skype Eesti Андрес Кютт, Лейли Сяги из Пярнуской русской гимназии, Президент Республики Тоомас Хендрик Ильвес, исполнительный директор Sampo Pank Айвар Рехе, Майа Лилье из Таллиннской музыкальной школы имени Георга Отса и Аллар-Рейнольдус Веэльмаа из средней школы Лоо.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229